



ಶತಕದತ್ತ ಓಟ... ತೊಂಬತ್ತರ ನೋಟ

ಗುರುವಂದನೆ: ಅಕ್ಷರ ತೋರಣ ಎಂಬ ಅಭಿನಂದನ ಗ್ರಂಥ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ | ಗುರು ಶಿಷ್ಯರ ಮಹಾಸಂಗಮ ಉತ್ತಮ ತಾಯಿ ನೂರು ಜನ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಸಮ: ಹೊರಟ್ಟಿ

ಅಲಮಟ್ಟಿ: ಇಲ್ಲಿನ ಸರಕಾರಿ ಶಾಲೆಯ ಹಳೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಮ್ಮ ಶಾಲೆಯ 60ನೆಯ ವರ್ಷಾಚರಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಲಿತ ಶಾಲೆ ಅಕ್ಷರ ತೋರಣ ಎಂಬ ಅಭಿನಂದನ ಗ್ರಂಥವನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿರುವುದು ಇಡೀ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಮಾದರಿ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಬಣ್ಣಿಸಿದರು.

ಇಲ್ಲಿನ ಸಮುದಾಯ ಭವನದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಗಾಂಧಿ ಮಂಜಪ್ಪ ಹರ್ಡೇಕರ ಪ್ರೇರಿತ ಎಂಪಿಎಸ್ ಮತ್ತು ಎಂಎಚ್‌ಎ. ಶಾಲೆಗಳ ಹಳೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಬಳಗದಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ 'ಕಲಿತ ಶಾಲೆಗೆ ಅಕ್ಷರ ತೋರಣ' ಹಾಗೂ ಗುರು ಶಿಷ್ಯರ ಮಹಾಸಂಗಮ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಕುಶಲವಾದ ಗ್ರಂಥ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಹುಟ್ಟಿದ ಊರು, ಹೆತ್ತ ತಂದೆ ತಾಯಿ, ಕಲಿತ ಶಾಲೆ, ಕಷ್ಟದಲ್ಲಿ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದವರನ್ನು ಎಂದೂ ಮರೆಯಬಾರದು. ಉತ್ತಮ ತಾಯಿ ನೋಡಿ ಜನ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಸಮ. ಗುರು ಶಿಷ್ಯರ ಸಂಬಂಧ ಉತ್ತಮವಾಗಿದೆಯೆಂದು ಹೊರಟ್ಟಿ ಹೇಳಿದರು.

ಓದಿ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಹುದ್ದೆ ಅಲಂಕರಿಸಿದವರು ಇಂದು ತಮ್ಮ ಗುರುಗಳನ್ನು ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಅಕ್ಷರ ತೋರಣ ಕೃಪಿತ ಹಳೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಕಾರ್ಯ ಅಭಿನಂದನೆಯ ಹಾಗೂ ಅನುಕರಣೆಯ ವಾಗಿದ್ದು ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಿಸಿದ್ದರು.

ಕೃಷಿ ಪ್ರಧಾನವಾದ ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆದಿದ್ದ ತಾವು 8 ನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿರುವಾಗಲೇ



ಅಲಮಟ್ಟಿಯ ಸಮುದಾಯ ಭವನದಲ್ಲಿ ಎಂಪಿಎಸ್ ಹಾಗೂ ಎಂಎಚ್‌ಎಂ ಶಾಲೆಯ ಹಳೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಬಳಗದಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಗ್ರಂಥ ಬಿಡುಗಡೆ ಹಾಗೂ ಗುರು ಶಿಷ್ಯರ ಮಹಾಸಂಗಮ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಗ್ರಂಥ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿದರು.

ಅನಕ್ಷರತೆಯಾಗಿದ್ದ ತಮ್ಮ ಅಕ್ಷರಗಳ ಬಾಲ್ಯವಿವಾಹವಾಗಿದ್ದನ್ನು ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಂಡ ಅವರು, "ಇದು ನನ್ನ ಮನಸ್ಸಿನ ಮೇಲೆ ಗಾಢವಾದ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಿತು. ಮುಂದೆ ನಾನು ಶಿಕ್ಷಣ ಸುಖವಾದ ಬಳಿಕ ಮೆಚ್ಚು ಮಕ್ಕಳ ಕಲಿಕೆಗೆ ಮೆಚ್ಚಿನ ಓಪ್ತು ನೀಡಿದೆ. ಅಕ್ಷರ ಅನಕ್ಷರತೆಯೇ ಮೆಚ್ಚು ಮಕ್ಕಳ ಕಲಿಕೆಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲು ಮೊಲ ಕಾರಣವಾಯ್ತು" ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

ಮುಂದಾಗಿ ತೋರಣದಾರ್ಯಮಠದ ನಿಜಗುಣಪ್ರಭು ತೋರಣದಾರ್ಯ ಶ್ರೀಗಳು

ಮಾತನಾಡಿ, ಬಸವಯ್ಯನವರು ಸಾವಿರ ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಅಕ್ಷರದ ಕ್ರಾಂತಿ ಮಾಡಿದರು. ಹೀಗಾಗಿ ಕೆಲವರ್ಷದ ಜನರೂ ಕೂಡ ವಚನ ಬರೆಯುತ್ತಾಳೆಯೆಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಕೃಷ್ಣಾ ಭಾಗ್ಯ ಜಲ ನಿಗಮದ ಪ್ರವಸ್ಯಾಪತೆ ನಿರ್ದೇಶಕಿ ವೇಣುಪರಾಜ್ ಕೆ.ಪಿ. ಮಾತನಾಡಿ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಓದೋಂದು ಬಾಚಿನವರು ಗುರುವಂದನ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಕಾಣುತ್ತೇವೆ, ಆದರೆ 60 ವರ್ಷಗಳ ಎಲ್ಲ ಬಾಚಿನವರು ಗೌರಿ ಗುರುಶಿಷ್ಯರ ಮಹಾಸಂಗಮ ಓದುಕು

ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಿಯೂ ನಡೆದಿಲ್ಲ ಎಂದು.

ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯ ಹಣಮಂತ ನಿರಾಣಿ, ವಿಜಯಪುರ ಡಿ.ಡಿ. ಬ್ಲಾಕ್ ನಿರ್ದೇಶಕಿ ಸಂಯುಕ್ತ ಪಾಟೀಲ, ಮಾಜಿ ಸಚಿವರಾದ ಎಸ್. ಕೆ. ಬೆಳ್ಳೂರು, ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಮಾಜಿ ಸದಸ್ಯ ಅರುಣ ಕುಮಾರ್, ಬೀಟೂರಿನ ಗುರುಬಸವ ಮಠದ ಮಹಾಂತ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಗದಗದ ತೋರಣದಾರ್ಯ ವಿದ್ಯಾಶೀಲದ ಅಧ್ಯಕ್ಷಾಧಿಕಾರಿ ಶಿವಾನಂದ ಪುಟ್ಟಣ್ಣ, ಕೆ.ಆರ್. ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ವಸಂತ ರಾಜೇಶ್, ಸದಾಶಿವ ದಳವಾಯಿ ಸೇರಿದಂತೆ

ಉದ್ಯಾನವನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಂತರದಲ್ಲಿ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಸ್ವರ್ಧಾತ್ಮಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುವುದು ಹೇಗೆ? ಎಂಬ ವಿಷಯವಾಗಿ ಸದ್ಯದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಹಳೆಯ ಸಾಧಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾದ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಜಯದೇವ ಪ್ರದೀಪ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ.ಅರುಣ ಉಳ್ಳಾಡಿ, ಹಿರಿಯ ಕೆ. ಎ. ಎಸ್. ಅಧಿಕಾರಿ ಮಮತಾ ಹೊಸಗೌಡರ, ಪೂರ್ಣಿಮಾ ಇನ್ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಗಳಾದ ರಮೇಶ ರೊಟ್ಟಿ, ಸಚಿವ ಚಲವಾಡಿ, ಸಂಗಮೇಶ ರೆಡ್ಡಿಗೌಡ, ಪ್ರಣಯ ಚಾರ್ಜರ್ಡ್ ಆಕೌಂಟಂಟ್ ವಾಗೇಶ್ವರಿ ಅಮರಗೊಂಡ, ಸರಕಾರಿ ಅಭಿಯೋಜಕಿ ಗೀತಾ ಹೊಸಗೌಡರ, ಅರ್ಕೆಟಿಕ್ ಸತೀಶ್ ನಯವಿನಮನಿ, ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು.

ಇತರರಿದ್ದರು. ಎಂಪಿಎಸ್ ಮತ್ತು ಎಂಎಚ್‌ಎಂ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಸುಮಾರು 70 ನಿವೃತ್ತ ಹಾಗೂ ಹಾಲಿ ಗುರುಗಳು-ಗುರುಮಾತೆಯರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಚಂದ್ರಶೇಖರ ನನ್ನಿ, ಸಂಗಮೇಶ ಮೇನುನಕಾಯಿ, ವಿಕ್ಟರ್ ಪಾಟೀಲ್, ಸಾವಿತ್ರಿ ಹಿರೇಗೊಂಡ, ಕೈಲಾಶ್ ಜೋಶಿ, ತನುಜಾ ಪುಜಾರಿ, ಸಂಗಮೇಶ ಚನ್ನಿಗಾವಿ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.